




A la vista del documento que se aporta a continuación a modo de ficha, debe realizar el análisis, diánostico general y las recomendaciones propuestas para la intervención en la vía pública de tres de las fotografías propuestas. 

 

 

 

 

ANEXO I – Acta 6 – Ejercicio 1 



A la vista del documento que se aporta a continuación a modo de ficha, debe realizar el análisis, diánostico general y las recomendaciones propuestas para la intervención en la vía pública. 

 

Anexo III – Acta 6 – Solución al ejercicio 1 



El Ayuntamiento de Puertollano ha licitado una obra para ejecutar una renovación 

de red de agua por importe de 150.000 €. La misma ha sido adjudicada a XXX, S.L 

por importe de 105.000 € y un plazo de ejecución de 2 meses. 

 

Una vez realizada la obra, la empresa adjudicataria ha registrado la segunda y 

última certificación por importe de  30.920,25 de presupuesto de ejecución material 

de obra realmente ejecutada. 

 

a) Rellena los siguientes apartados, tal y como debería haberse presentado 

para tramitar la CERTIFICACIÓN Nº 1.   

 
 
 

 
Presupuesto 

------ 
Euros (€) 

 

 
Cantidad Liquida de 

Remate 
Euros (€)  

Importe de las Obras (€) 

 
EJECUTADAS 

DURANTE EL MES 
 

 
EJECUTADAS EN 

MESES 
ANTERIORES 

 

 
QUE FALTAN POR 

EJECUTAR 

 
 
 

    

 
LIQUIDACIÓN: 

Importe de las obras ejecutadas Euros (€)  

TOTAL EJECUCIÓN MATERIAL   “  

TOTAL EJECUCIÓN ANTERIOR  “  

TOTAL EJECUTADO EN ESTE MES  “  

Gastos Generales 13 % “  

Beneficio Industrial 6%  “  

TOTAL EJECUCIÓN CONTRATA  “  

Coeficiente de baja    “  

TOTAL EJECUCIÓN CON BAJA  “  

I.V.A. 21 %  “  

TOTAL “  

Porcentaje Avance de obra  % 

 
 
 
 
 
 

b) Aplicando la tasa establecida en el 4% para la Dirección de Obra, en cuanto se cifra 

para el total de la obra en cuestión. 

  

ANEXO II – Acta 6 – Ejercicio 2 



 

Solución: 

 
 
 a) La baja de la obra es del 30% 

La certificación nº 2 asciende a la cantidad total con impuestos de 44.522,07 €, 

luego la certificación nº 1 es de 60.477.93 €. 
 

 
Presupuesto 

------ 
Euros (€) 

 

 
Cantidad Liquida de 

Remate 
Euros (€)  

Importe de las Obras (€)  
 

EJECUTADAS 
DURANTE EL MES 

 

 
EJECUTADAS EN 

MESES ANTERIORES 
 

 
QUE FALTAN POR 

EJECUTAR 

 
150.000 

 
105.000 60.477,93 0,00 44.522.07 

 
LIQUIDACIÓN: 

Importe de las obras ejecutadas Euros (€) 60.002,11 

TOTAL EJECUCIÓN MATERIAL   “ 60.002,11 

TOTAL EJECUCIÓN ANTERIOR  “ 0,00 

TOTAL EJECUTADO EN ESTE MES  “ 60.002,11 

Gastos Generales 13 % “ 7.800,27 

Beneficio Industrial 6%  “ 3.600,13 

TOTAL EJECUCIÓN CONTRATA  “ 71402.51 

Coeficiente de baja   0.30 “ 21.420,75 

TOTAL EJECUCIÓN CON BAJA  “ 49,981,76 

I.V.A. 21 %  “ 60.477,93 

TOTAL “  

Porcentaje Avance de obra  57,6 % 

 
 

 
 
 

 b) Tasa nº 30 aplica como hecho imponible el 4% sobre la obra realizada, 

por tanto, debo calcular sobre el PEM de las certificaciones emitidas por la 

Adjudicataria. 

  

PEM total 72.921,73 € x 0.04 = 2.916,87 € 

 
 

 

 

 

 

ANEXO IV – Acta 6 – Solución ejercicio 2 
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